
                

Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:   1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

  2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

  3. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

Θέμα: «Γενικευμένα προβλήματα ασφαλείας στο κέντρο των Αθηνών από τις 

συνεχείς κλοπές υλικών χαλκού από τις κολώνες δημοτικού φωτισμού». 

 

Σύμφωνα με εκτενές αφιέρωμα του τηλεοπτικού σταθμού «Star», το τελευταίο 

τρίμηνο πάνω από 1.200 μέτρα χάλκινων καλωδίων έχουν αφαιρεθεί - κλαπεί από 

δίκτυα ηλεκτροφωτισμού της πόλης των Αθηνών, με ό, τι αυτό συνεπάγεται, τόσο για 

την ορατότητα και την ασφαλή διέλευση πεζών και οχημάτων στις κεντρικές 

συνοικίες, όσο και για την προστασία των πολιτών που περπατούν αμέριμνα σε 

δρόμους και πεζοδρόμια, αφού «γυμνά» καλώδια ρεύματος και δικτύων βρίσκονται 

ατάκτως ειρημένα σε λεηλατημένα υπαίθρια μεταλλικά κουτιά (καφάο) και 

παραβιασμένα πορτάκια, εντός ή ακόμα και εκτός των στύλων ηλεκτροφωτισμού. 

Έτσι, στο σκοτάδι παραμένουν πολλοί δρόμοι στο κέντρο της Αθήνας, ακόμα και 

κεντρικές αρτηρίες στις οποίες η κίνηση οχημάτων και πεζών διεξάγεται όλο το 

24ωρο, με αποτέλεσμα οδηγοί, μόνιμοι κάτοικοι και επισκέπτες να φοβούνται να 

κυκλοφορήσουν, ειδικά όταν αρχίζει και νυχτώνει. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γνωρίζετε πως σε ένα ολόκληρο οικοδομικό τετράγωνο στην περιοχή της Ομόνοιας 

και συγκεκριμένα μεταξύ των οδών Αριστοτέλους, Στουρνάρη, Μάρνης και Αβέρωφ, 
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απουσιάζουν τα χάλκινα καλώδια από όλες σχεδόν τις δημοτικές κολώνες φωτισμού; 

Γνωρίζετε πως στην οδό Στουρνάρη, το μεταλλικό καφάο έχει πλήρως βανδαλιστεί 

και εντός του βρίσκονται ακόμα και πλαστικές σακούλες με σκουπίδια; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα σκοπεύετε να λάβετε, όχι μόνο για να αποτρέψετε νέες 

δολιοφθορές σε κολώνες δημοτικού φωτισμού από αδίστακτους επιτήδειους, αλλά 

για να προφυλάξετε - εν τοις πράγμασι - όλες τις δημοτικές και δημόσιες 

εγκαταστάσεις ηλεκτροφωτισμού και συναφών ηλεκτρολογικών παροχών (πχ 

πινάκων / μετασχηματιστών / κατανεμητών / δικτύων κλπ);  

3. Γνωρίζετε ότι προκύπτει μέγιστος κίνδυνος ηλεκτροπληξίας σε ανυποψίαστους 

περαστικούς και κυρίως σε μικρά παιδιά, από πιθανή επαφή με «γυμνά» και 

παραβιασμένα καλώδια ρεύματος που βρίσκονται ακόμα και εκτός της 

προβλεπόμενης κεκαλυμμένης θέσης τους; 

4. Πότε θα αποκατασταθούν πλήρως οι καλωδιώσεις και ο απολεσθείς ηλεκτρολογικός 

εξοπλισμός που έχει «βυθίσει» πολλές περιοχές της Αθήνας σε συσκότιση; 

5. Πόσους παραβάτες έχετε εντοπίσει και συλλάβει, είτε επ’ αυτοφώρω είτε μετά από 

διερεύνηση καταγραφικού υλικού και καμερών, να προβαίνουν σε τέτοιους 

απαράδεκτους βανδαλισμούς και ανεπίτρεπτες ενέργειες κατά της δημόσιας 

περιουσίας, ειδικά τους τελευταίους τρεις (3) μήνες που όπως αναφέρει το ρεπορτάζ 

το φαινόμενο «ανθεί» στην Αθήνα; Πρόκειται για Έλληνες ή αλλοδαπούς; Είναι 

σεσημασμένοι; Τι ηλικίας είναι οι παραβάτες; Πρόκειται για οργανωμένες - και 

γνωστές στις Αρχές - συμμορίες ή για μεμονωμένους κλέφτες; Υπάρχουν Ρομά 

ανάμεσά τους και αν ναι, πόσοι; 

6. Πως γίνεται να μεταπωλούνται χάλκινα καλώδια δημόσιας περιουσίας στη «μαύρη 

αγορά» και να μην επεμβαίνει άμεσα το συντεταγμένο κράτος για να διαλύσει το 

παράνομο εμπόριο χαλκού και συναφών ηλεκτρολογικών εξαρτημάτων και υλικών; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 




